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Vážení čitatelia,

dostáva sa k Vám štvrté číslo elektronického bulletinu informačného centra Europe Direct 
- Nitra, ktoré má ambíciu prinášať správy a informácie o udalostiach v EÚ ale aj aktivitách 
organizovaných nami a aj inými organizáciami v regióne.

Ďaľšie informácie nájdete na našej webovej stránke: http://www.agroinstitut.sk/europedirect.

9. máj - Deň Európy - Deň žltých ruží v Nitre 

9. máj -  Deň Európy sa oslavoval v siedmich slovenských mestách - Prešov, Lučenec, Rožňava, Brezno, Nitra, Prievidza 
a Bratislava žltými ružami s európskou hviezdou. Túto akciu realizoval aj Europe Direct Nitra v spolupráci so Zastúpením 
Európskej komisie v SR, aby občanom priblížil svoju  prácu.

Pracovníčky Europe Direct Nitra rozdávali v uliciach Nitry žlté ruže s pripnutou  hviezdou s kontaktnou adresou 
informačného centra Europe Direct, ktoré môžu občania kontaktovať v prípade otázok týkajúcich rôznych oblastí života 
EÚ. Zároveň občania dostali aj informačný leták o voľbách do Európskeho parlamentu, ktoré sa uskutočnili 6. júna 
2009. 

Prečo oslavujeme Deň Európy:  

Deň Európy sa oslavuje v deň výročia vyhlásenia tzv. Schumanovej deklarácie - 9. mája 1950.  V tento deň v Paríži, 
na pozadí hrozby tretej svetovej vojny, ktorá rezonovala v celej Európe, francúzsky minister zahraničných vecí Robert 
Schuman predniesol zástupcom medzinárodnej tlače deklaráciu vyzývajúcu Francúzsko, Nemecko a ďalšie európske 
krajiny na to, aby spojili svoju výrobu uhlia a ocele ako „prvý konkrétny základ Európskej federácie“. To, čo navrhoval, 
bolo vytvorenie nadnárodnej európskej inštitúcie, ktorej úlohou by bolo riadenie uhoľného a oceliarskeho priemyslu, 
teda odvetví, ktoré boli v tom čase základom celej vojenskej moci. Na základe Schumanovej deklarácie bola medzi 6 
európskymi štátmi (Francúzskom, Nemeckom, Talianskom, Holandskom, Belgickom a Luxemburskom) podpísaná 18. 
apríla 1951 Zmluva o založení Európskeho spoločenstva uhlia a ocele. 

Integrácia sa neskôr ďalej rozvinula v roku 1957 podpisom Rímskych zmlúv vznikom Európskeho hospodárskeho 
spoločenstva a Európskeho spoločenstva pre atómovú energiu. Vytvoril sa tak základ budúcej Európskej únie. Všetko 
sa teda začalo toho dňa. Preto sa počas milánskeho samitu popredných predstaviteľov EÚ v roku 1985 rozhodlo, že 9. 
máj bude „Dňom Európy“. Robert Schuman sa považuje za jedného zo zakladateľov Európskej únie a stal sa aj prvým 
predsedom Európskeho parlamentu v rokoch 1958 - 1960. 

9. máj – Deň Európy bol  inšpiráciou pre podujatie pod názvom „Cestujeme 
po Európe“, ktorú zorganizovalo Centrum voľného času Domino v spolupráci 
s mestom Nitra a s Europe Direct Nitra. Zúčastnili sa jej trojčlenné družstvá 
žiakov ôsmych ročníkov zo základných škôl v Nitre. Súťaž pozostávala z 
troch kôl: z testu z histórie a súčasnosti Európskej únie, skladania obrázku 
a ústneho kvízu zo zemepisu, osobností a dominánt Európy. Odborná porota 
v zložení zástupcov Europe Direct Nitra a Univerzity Konštantína Filozofa v 
Nitre – katedry politológie, geografi e a pedagogiky mala plné ruky práce 
s vyhodnocovaním tejto zaujímavej a náročnej súťaže. Členovia poroty 
prejavili spokojnosť s vysokou úrovňou vedomostí súťažiacich.

Súťaž pre školákov - „Cestujeme po Európe“
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4. ročník národného kola súťaže Mladý Európan 

V piatok 15. mája sa v priestoroch Agroinštitútu v Nitre stretlo 
13 súťažných družstiev z regiónov Slovenska, aby si zmeralo sily 
v národnom kole súťaže Mladý Európan. Celá súťaž prebiehala 
pod záštitou podpredsedu vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, 
európske záležitosti, ľudské práva a menšiny, Dušana Čaploviča 
a vedúcej Zastúpenia Európskej komisie v SR Andrey Elschekovej 
-Matisovej. Otvorenia sa zúčastnil aj primátor mesta Nitra pán 
Jozef Dvonč a prítomných privítal riaditeľ Agroinštitútu Nitra, š.p., 
prof. Imrich Okenka.

„Dajte si drink s budúcim europoslancom“

Dňa 28. mája 2009 Europe Direct Nitra v spolupráci s Univerzitou 
Konštantína Filozofa zorganizoval diskusiu o Európskom parlamente s 
cieľom zvýšenia povedomia o tejto inštitúcii v súvisloti s nadchádzajúcimi 
európskymi voľbami. Pozvanými hosťami diskusie boli mladí ľudia, 
kandidáti na poslancov do Európskeho parlamentu: Katarína Neveďalová, 
podpredsedkyňa Mladých sociálnych demokratov a  Gabriela Kečkéšová, 
politická poradkyňa, v skupine sociálno-demokratických strán v EP. Obe sú 
absolventkami UKF v Nitre a privítali možnosť prezentovať sa na pôde svojej 
“alma mater”. 

S cieľom zvýšiť povedomie o Európskej únii na Slovensku medzi študentmi stredných škôl, predovšetkým ohľadne volieb 
do Európskeho parlamentu,  pripravilo Zastúpenie EK v SR, v spolupráci so sieťou 12 informačných centier Europe Direct 
v SR a EuroInfo centrom Úradu vlády SR,  už 4. ročník vedomostnej súťaže pre študentov 3. ročníkov stredných škôl pod 
názvom „Mladý Európan“. 

Vedúca Zastúpenia Európskej komisie v SR Andrea Elscheková-Matisová sa k súťaži vyjadrila: „Teší ma, že má táto súťaž 
takú širokú odozvu v radoch mladých ľudí a ich učiteľov. Už predchádzajúce ročníky súťaže Mladý Európan ukázali, že 
študenti majú o európskych záležitostiach dobré vedomosti a taktiež majú aj súťaživého ducha. Účasť v tejto súťaži 
považujem za dobrú investíciu, keďže budúcnosť patrí vzdelaným a informovaným a získané vedomosti mládež ešte určite 
využije.“

Akcie sa zúčastnili študenti a pracovníci UKF. Zaujímali sa o fungovanie  Parlamentu a zdôraznili nedostatok informácií o 
jeho práci a fungovaní v slovenských médiach.

Všetky súťažné družstvá získali diplomy a  prvým trom súťažným družstvám odovzdal ceny primátor Nitry, p. Dvonč.  Na 
1. mieste sa umiestnili žiaci ZŠ kniežaťa Pribinu Nitra, na druhom ZŠ Dražovská Nitra a na treťom ZŠ Topoľová Nitra. 
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SMER - sociálna demokracia 
Monika Flašíková - Beňová
Vladimír Maňka
Katarína Neveďalová
Monika Smolková
Boris Zala

Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana 
Eduard Kukan
Peter Šťastný

Strana maďarskej koalície - Magyar Koalíció Pártja 
Edit Bauer
Alajos Mészáros

Kresťanskodemokratické hnutie 
Miroslav Mikolášik
Anna Záborská

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko 
Sergej Kozlík

Slovenská národná strana 
Jaroslav Paška

Nových poslancov čaká voľba predsedu Parlamentu a Komisie

Novozvolený Európsky parlament zasadne v pléne 14. júla v Štrasburgu. Hneď prvé body programu budú mimoriadne 
zaujímavé. Poslanci si totiž zvolia predsedu a podpredsedov EP. Rozhodovať by sa malo aj o funkcii predsedu Európskej 
komisie.

Noví predsedovia a podpredsedovia
Nového predsedu Parlamentu si poslanci zvolia tajným hlasovaním. Voliť sa bude aj 14 podpredsedov a šesť kvestorov, 
ktorí spoločne s predsedom tvoria predsedníctvo EP. Jeho úlohou je pripravovať odhad rozpočtu Európskeho parlamentu a 
spravovať všetky administratívne, personálne a organizačné otázky.
 
Slávnostnú schôdzu otvorí Hans-Gert Pöttering. Podľa nového pravidla totiž inauguračnému zasadnutiu nepredsedá 
najstarší zvolený europoslanec, ale dosluhujúci predseda Parlamentu.
 
Voľba predsedu Komisie
Jedným z ťažkých orieškov júlovej schôdze bude aj voľba predsedu Európskej komisie. Predsedovia vlád krajín EÚ by 
sa mali na kandidátovi zhodnúť počas samitu 18. a 19. júna. Jedným z favoritov je súčasný predseda Komisie, bývalý 
portugalský premiér José Manuel Barroso. Navrhnutého kandidáta môžu europoslanci schváliť alebo zamietnuť. 
 
V jeseni by mal Parlament dôkladne „vyspovedať“ jednotlivých navrhnutých eurokomisárov. Vypočutia prebehnú vo 
výboroch, pričom následne sa v pléne bude hlasovať o zložení celej Komisie.
 
Rokovania s nezaradenými
Hoci sa plenárne zasadnutie uskutoční až v polovici júla, rokovania v Parlamente budú prebiehať už predtým. Po voľbách 
totiž zostáva viac než 90 nezaradených poslancov. Tí by mohli rozšíriť rady jednotlivých politických skupín a posilniť tak ich 
vplyv. Do úvahy prichádza aj vytvorenie nových politických skupín.

Ofi ciálne výsledky volieb do Európskeho parlamentu – Slovenská republika

Účasť voličov vo voľbách: 19,64%

Na  základe  výsledkov  hlasovania,  vrátane  výsledkov  prednostného hlasovania, 
uvedených v prílohe 1 zápisnice,  boli za jednotlivé politické strany, politické hnutia alebo 
koalície zvolení títo kandidáti: 


